Jeymark / Clan Club Bydgoszcz
Historia powstania Ligi i drużyny MUKS ”Piątka `84”.
            Od grania w licealnej drużynie, przez mistrzostwo Bydgoszczy, po własną autonomiczną ligę siatkówki mężczyzn, taką drogę przeszedł Międzyszkolny Uczniowski Klub Sportowy Piątka `84. MUKS Piątka `84 założyli absolwenci bydgoskiego V liceum Ogólnokształcącego, którzy w 1984 ukończyli tam edukację. W ostatnim roku nauki jako czwartoklasiści wywalczyli mistrzostwo Bydgoszczy oraz trzecie miejsce w dawnym województwie bydgoskim. By nie stracić formy i kontaktu ze sportem, grupa zapaleńców z JACKIEM JANOWSKIM na czele, grała rewelacyjnie. Kiedy zwiększyła się liczba zawodników, po wprowadzeniu do drużyny uczniów zespołów szkół: budowlanych i drzewnych padł pomysł założenia Towarzystwa Krzewienia Kultury Fizycznej (TKKF).
-Gdy okazało się, że trzeba czekać cztery miesiące na rejestrację, dowiedziałem się, że mniej formalności jest przy powoływaniu uczniowskiego klubu sportowego i taki założyliśmy, ale w nazwie zastrzegliśmy, że jest międzyszkolny – wspomniał w artykule da Gazedy Wyborczej Jacek Janowski.
Międzyszkolny, bo kiedy we wrześniu 1998 powstał klub to kadrę tworzyło czterech mistrzów miasta roczników 1984 oraz uczniowie „budowlanki” i” drzewniaka”. W pierwszym roku istnienia Piątka `84 zajęła drugie miejsce w	IV lidze Polskiego Związku Piłki Siatkowej. Pozwoliło to na awans do III ligi.
Ze względu na wysokie koszty, jakie trzeba ponieść, by móc uczestniczyć w rozgrywkach III ligi, siatkarze z Piątki `84  nie zdecydowali się na starty w III klasie rozgrywkowej. Janowski postanowił utworzyć amatorską ligę. Ruszyła ona we wrześniu 1999 roku pod nazwą Autonomiczna Liga Siatkówki Mężczyzn. W pierwszej edycji rywalizowało sześć zespołów – zwyciężył TKKF Orzeł przed MUKS Piątka `84. Już w trakcie sezonu do ALSM chciało dołączyć kilka amatorskich drużyn. W październiku 2000 roku autonomiczna liga ruszyła po raz drugi (9 zespołów). Trzecia edycja ALSM w roku 2001 zgromadziła na starcie 11 zespołów, w czwartej edycji 2002 roku uczestniczyło już 14 drużyn.
Zespół JEYMARK CLAN CLUB powstał przed startem do IV ALSM we wrześniu 2002r, z podziału drużyny CLAN CLUB / PIĄTKA `84. Ze starego składu trzon nowego zespołu stanowią:
Jacek Janowski (184cm) - rozgrywający, kapitan drużyny;
Sebastian Knasiecki (186cm) - skrzydłowy;
Adam Kapeliński (186cm) - skrzydłowy;
Marcin Czajka (181cm) - skrzydłowy;
Daniel Gill (172,5cm) - rozgrywający.

W tym sezonie skład uzupełnili:
Mikołaj Baranowicz (184cm) - środkowy;
Artur Jakielaszek (198cm) - środkowy - w ubiegłym sezonie grał w drużynie 4 Pułku Dowodzenia
Mariusz Kaszyński (189cm) - środkowy;
Paweł Szulczyński (180cm) - skrzydłowy;
Tomasz Paluszczak (179cm) - libero;
Michał Kosik (180cm) - skrzydłowy;
Krzysztof Małkowski(172cm) - rozgrywający;
Arkadiusz Jopek (185cm) - skrzydłowy.

Swoje mecze i treningi rozgrywamy w środy 0 17:45 w sali Zespołu Szkół Budowlanych w Bydgoszczy przy ulicy Pastalozziego 18. Od października 2003r. drużyna nazywa się JEYMARK / CLAN CLUB.
SUKCESY
1998 – 2 miejsce w IV lidze PZPS (awans do III ligi)
1999/2000 – 2 miejsce w I ALSM
2000/2001 – 2 miejsce w II ALSM
2001/2002 – 3 miejsce w III ALSM
2002/2003 – 2 miejsce w IV ALSM
Listopad 2000 – 5 miejsce w Pucharze Polski Amatorów – Olsztyn
Kwiecień 2000 – 6 miejsce w Ogólnopolskim Turnieju w Płocku


